

Г
Е
Р
СЕЛЬСКИЙ
К
Р
Е
С
И
Т
К
Н



СЕЛЬСКИЙ

№ 4 (79)

Газета общественных советов Зоркальцевского сельского поселения

ИТОГИ 2025

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

От всей души поздравляю
вас с праздниками — С Но-
вым годом и Рождеством
Христовым!

В преддверии 2026 года администрация Зоркальцевского сельского поселения подводит итоги прошедшего года и формирует планы на будущее. 2026 год был сложным, но администрация завершила его с удовлетворительными результатами, достигнув поставленных целей и внеся вклад в развитие поселения.

Деятельность администрации осуществлялась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, уставом сельского поселения и Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основной целью работы администрации было решение вопросов местного значения.

Ключевыми направлениями деятельности администрации являлись обеспечение жизнедеятельности населения, включая содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории, освещение улиц, предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и другие задачи.

Эти задачи решались через организацию повседневной работы администрации, подготовку нормативных документов, личный приём граждан главой поселения и специалистами, а также рассмотрение письменных и устных обращений.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», информация о деятельности администрации размещается на официальном сайте муниципального образования «Зоркальцевское сельское поселение». На сайте публикуется нормативная документация, регламенты оказания муниципальных услуг, бюджет и отчёт о его исполнении, а также иная информация.

Целью создания и функционирования сайта является обеспечение прозрачности и доступности информации о деятельности администрации и принимаемых решениях.

Аккаунты администрации в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм» продолжают вестись. Эти ресурсы стали источником актуальной информации и каналом связи с гражданами, а также инструментом для решения их вопросов.

Администрация предпринимает меры для улучшения условий жизни, обеспечения общественной безопасности, правопорядка, стабильности работы объектов жизнеобеспечения и предприятий на территории поселения.

За отчётный период в администрацию поступило более 1000 обращений граждан и более 2200 запросов, связанных с решением бытовых проблем, благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, дорог, вырубкой деревьев, вопросами правопорядка, земельными и социальными вопросами, а также предоставлением муниципальных услуг. Все обращения были рассмотрены в установленные сроки, и заявителям были направлены ответы.

Оказаны следующие муниципальные услуги гражданам и юридическим лицам в 2025 году:

1. Выдача разрешений на вырубку зеленых насаждений — 9.
2. Предоставление разрешений на проведение земляных работ — 13.
3. Присвоение, изменение и аннулирование адресов объектов адресации — 672.
4. Согласование переустройства и (или) перепланировки помещений в многоквартирных домах — 6.
5. Направление уведомлений о планируемом сносе объектов капитального строительства и уведомлений о завершении сноса — 8.

6. Перевод жилых помещений в нежилые и нежилые помещения в жилые — 1.
7. Выдача разрешений на использование муниципальных зе-

мель или земельных участков без предоставления участков и установления сервитутов — 2.

8. Согласование установки информационных вывесок и утверждение дизайн-проектов размещения вывесок — 1.

9. Предоставление земельных участков в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование или безвозмездное пользование без проведения торгов — 4.

10. Принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях — 1.

11. Предоставление жилых помещений из муниципального специализированного жилого фонда — 2.

12. Признание помещений жилыми, непригодными для проживания, а многоквартирных домов аварийными, подлежащими сносу или реконструкции — 23.

13. Передача гражданам в собственность занимаемых ими жилых помещений жилищного фонда (приватизация жилищного фонда) — 11.

14. Формирование списка граждан, нуждающихся в древесине для собственных нужд — 473.

15. Выдача документов (единого жилищного документа, копий финансовых лицевых счетов, выпуск из домовых книг, карточек учета собственников жилых помещений, выпуск из похозяйственных книг и иных документов, содержащих аналогичные сведения) — 1158.

16. Включение в реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и согласование создания таких мест (площадок) — 11.

В контексте обеспечения финансирования полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 131-ФЗ, бюджет является основным финансовым инструментом для обеспечения социально-экономического развития поселения. От его пополнения зависит решение текущих задач и определение перспектив развития.

В 2025 году из бюджета поселения финансовые средства в размере 38 697,1 тысячи рублей выделены на следующие направления:

Пусть радость дарит Новый год,
И чудо в Рождество случится.
Пусть впереди лишь счастье ждёт,
А всё плохое прочь умчится.
Пусть не пустеет кошелёк,
Мечты скорее воплотятся,
Удача в гости забредёт,
И насовсем решит остаться!

4-й квартал 2025 г.

Продолжение на с. 2

40 ЛЕТ В СТРОЮ

15 ноября в Нелюбинском Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 40-летию со дня создания первичной ветеранской организации.

С юбилеем организацию поздравил председатель районной ветеранской организации Г. И. Неверов. В рамках мероприятия активистам за многолетний добросовестный труд вручили почётные грамоты. Награду получили В. В. Максимова, Р. И. Климешова, Г. А. Сергеева, Н. С. Качальская и Л. К. Соловьёва.

Орденом Славы ветеранского движения была награждена Н. В. Мельникова, председатель первичной ветеранской организации деревни Нелюбино.

Также были вручены медали за заслуги в ветеранском движении Томской области. Награды получили депутат Зоркальцевского сельского поселения А. Н. Безбородов, директор ООО «Томское молоко», заведующая ДК деревни Нелюбино С. Ф. Мироненко и методист по работе с детьми О. В. Кириллова. Руководителю женского совета Т. В. Соколовой и председателю совета села Г. И. Петлиной вручили почётные грамоты от главы Зоркальцевского сельского поселения В. Н. Лобыни.

Г. И. Неверов пожелал ветеранам здоровья, активности и дальнейшей совместной работы на благо общества.

С поздравительной речью выступила депутат Зоркальцевского сельского поселения, руководитель музея Томского района и член Совета ветеранов С. Ф. Вершинина. Она рассказала о председателях ветеранской организации деревни Нелюбино, что вызвало большой интерес у присутствующих.

В течение мероприятия звучали аплодисменты, раздавались цветы и теплые слова в адрес Г. А. Петровой, Н. А. Майковой,



Т. А. Кантуйевой, С. Ф. Вершининой и Н. К. Непомнящей.

Представитель колхоза СПК «Нелюбино» Г. А. Петрова, являющаяся постоянным спонсором организации, выразила теплые слова благодарности и поддержки. Депутат Думы Томского района Н. Л. Губина также поздравила ветеранов с юбилеем и заявила о своей готовности оказывать помощь и поддержку.

Представители ветеранских организаций Зоркальцевского поселения подготовили торжественные поздравления, отметив значимость работы организации и выразив искреннюю радость за её достижения. Подарки, врученные в этот день, были полезными и сопровождались теплыми пожеланиями.

Ветераны активно участвуют в различных мероприятиях, проводимых в деревне, включая митинги, концерты, спортивные состязания, ежегодный фестиваль «Ходи, Россия», походы и другие события.

Это стало возможным благодаря бесценному руководителю организации Н. В. Мельниковой, которая уже 20 лет посвятила сво-

ей работе в ветеранском движении деревни Нелюбино. Она всегда находит время для общения с каждым ветераном и организации их досуга.

Выражаем искреннюю благодарность ветеранам за их активное участие и вклад в общественную жизнь.

Также выражаем признательность всем организациям, сотрудничающим с ветеранской организацией деревни Нелюбино.

Особая благодарность спонсорам, постоянно оказывающим поддержку и заботу о ветеранах. Среди них: Г. А. Петрова, председатель СПК «Нелюбино»; А. Н. Безбородов, директор ООО «Томское молоко»; Н. А. Приходько, индивидуальный предприниматель; А. А. Марасанов; Н. И. Ермакова; А. П. Фоменко и А. С. Кошкова.

Пусть цветы, улыбки, поздравления и песни, подаренные в этот день Н. В. Мельниковой и её верным помощникам, принесут радость и оставят теплые воспоминания на долгие годы.

**Заведующая ДК д. Нелюбино
Мироненко С. Ф.**

РАССКАЗ ОБ УЧАСТИКЕ СВО

10 ноября в Зоркальцевской школе прошла встреча учащихся с Тамарой Алексеевной Кантевой, секретарем совета ветеранов и ветераном труда РФ. Она поведала нам о статье «Фрезой по птичке» в газете «Ветеранские вести» за август 2025 года. Мы тоже захотели узнать о герое и названии этой статьи.

Оказалось, что Александр Одноколкин, 1997 года рождения, ученик нашей школы, сейчас участвует в СВО. Он оператор БПЛА. По профессии Александр фрезеровщик, поэтому его позывной — «Фреза». После срочной службы в Чите он работал на заводе «Томсклесдрев», сначала фрезеровщиком, а затем мастером участка.

В сентябре 2022 года подписал контракт и попал в бригаду спец-

наза. Участвовал в военных операциях на Тарском выступе и авдеевском направлении. С 2023 года он работает на больших разведывательных дронах после обучения на БПЛА самолётного типа «Молния-2» и прохождения специальных курсов. Александр работает не один, а в команде, будучи командиром расчета. На его счету есть личные «трофеи», за которые он удостоен нескольких медалей. Вот такой наш земляк.

Тамара Алексеевна также рассказала о том, как местные жители поддерживают участников СВО. Кто-то вяжет носки, кто-то плетет сети, собирает материальную помощь. Есть люди, которые собирают гуманитарные грузы и доставляют их в зону боевых действий.

Всем нашим бойцам нужна моральная поддержка. Пишите письма нашим героям.

**Директор школы
Ольга Вячеславовна Сумина**



ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

3 декабря, Россия отмечает День Неизвестного Солдата — одну из самых пронзительных и значимых памятных дат в календаре воинской славы.

Для ребят из 6 класса прошли патриотический час «Нет имени, есть звание — солдат».

Учитель истории Мария Темирхановна Мелитдинова рассказала об истории праздника, сопроводив свой рассказ видео-

фильмом «История экипажа самолета под командованием Героя Советского Союза капитана Василия Гречишникова.

Также в этот день, ребята из отряда «Патриот» д. Поросино очистили от снега территорию памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В заключение мероприятия почтили минутой молчания память погибших неизвестных солдат.

Э. П. Кремер



В ДЕРЕВНЕ ПЕТРОВО ОТРЕМОНТИРОВАЛИ СИСТЕМУ ВОДОПОДГОТОВКИ. НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИТ ЖИТЕЛЕЙ КАЧЕСТВЕННОЙ ПИТЬЕВОЙ ВОДОЙ

Установленное ранее оборудование 2017 года не справлялось с задачей обеспечения жителей качественной питьевой водой, поэтому было принято решение о возведении современной станции.

На открытии присутствовал Глава Томского района Хрячков П. П. и Глава Зоркальцевского сельского поселения Лобыня В. Н.

Техник МУП «Норма плюс» Максим Ильин рассказал принцип работы станции, наглядно продемонстрировал, как можно управлять и следить за работой станции через мобильное приложение, которое для этих целей адаптировал под необходимые требования программист Александр Викулин.

Новая станция обеспечит бесперебойное водоснабжение потребителей, она оснащена современными фильтрами, способными очищать до 12 кубометров воды в час и подавать до 30 кубометров со средним давлением 2,5 атмосферы, обеспечивая лучшим качеством водоснабжения для всех жителей деревни Петрово.

Стоимость контракта работ составила более 7 млн рублей, работы подрядчиком были завершены раньше срока, указанного в контракте.

«Это действительно очень значимый и долгожданный проект для всех жителей деревни Петрово. Новые водоочистные сооружения позволят значительно повысить качество питьевой воды, — отметил Виктор Николаевич Лобыня. — Мы прилагаем все усилия, чтобы обеспечить население водой, которая соответствует предъявляемым требованиям».

В случае обеспечения необходимого финансирования предлагаются реализация данной практики на территории других населенных пунктов Зоркальцевского сельского поселения.

Н. А. Ваганова



ДЕТСКИЙ САД С. ЗОРКАЛЬЦЕВО

Все женщины, что мамами зовутся,
Пусть обязательно сегодня улыбнутся.
И пусть сегодня сыновья и дочки
Целуют нежно мамочкины щечки!
Нет никого роднее и дороже,
Пусть Вам Господь во всем всегда поможет!
Пусть слезы не коснутся Ваших глаз,
И дети очень сильно любят Вас!

В детском саду с. Зоркальцево прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню матери. В каждой группе дети поздравляли своих любимых мамочек стихами, песнями, частушками и, конечно же, подарками, сделанными своими руками. Затем прошли увлекательные мастер-классы.

Во второй младшей группе дети вместе с мамами и воспитателями Воробьевой Оксаной Николаевной и Кононович Юлией Викторовной изготовили шикарные букеты.

В средней группе мама воспитанницы Ахроровой Зарини провела мастер-класс по росписи вкуснейших пряников, которые ребята потом с удовольствием съели и угостили ими своих мамочек.

В старшей группе воспитатели Малетина Екатерина Владимировна и Красильникова Василина Олеговна тоже со своими воспитанниками делали букеты цветов для любимых мам. Поздравили детей и мам группы «Дельфинчики» победители окружного вокального конкурса «Поющая семья — 2025» семья Лизы Шмойловой с руководителем Востриковой И. М. Они спели русскую народную песню «Неделька».



А в подготовительной группе «Смешарики», Овчинникова Евгения Сергеевна, мама Михаила, провела замечательный мастер-класс по изготовлению «бомбочек» для ванны. Все участники превратились в этот вечер в «химиков-исследователей»: смешивали различные вещества, наблюдали за химической реакцией, лепили из получившейся массы шипучки разных размеров, форм и расцветок. Мамочки активно помогали своим сыночкам и дочкам, были увлечены процессом так же, как и они.

В заключение такого плодотворного вечера во всех группах прошло чаепитие с различными вкусняшками.

Все остались очень довольны совместно проведенным праздничным вечером.

Всех мамочек коллектив детского сада еще раз поздравляет с прекрасным праздником — Днем матери! Счастья, любви, уважения со стороны ваших деток!

**Воспитатель МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево»
Федорович Валерия Владиславовна**

НАМ ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ

С раннего утра в красивом, уютном и гостеприимном доме культуры п. Зональная станция (директор Подойницин Е. А.) шумно и многолюдно! В фойе радуются встрече и новому знакомству нарядные дети, наводят «последний штрих» в прическах и костюмах воодушевленные мамы и папы, бабушки и дедушки.

Сегодня этот зал будет наполнен музыкой и песней разной тематики, содержания и характера. Однадцать семей подарят слушателю свой талант! А устроил такой дружеский, наполненный ярким колоритом голосов праздник Окружной семейный вокальный конкурс «Поющая семья-2025» — детский и взрослый коллективы МАДОУ «ЦРР-Академия Крохи» Томского района (заведующая Мейран С. И., организатор Сандакова М. Р.).

И вот! Звучит музыка, на сцену выходят замечательные ведущие: Джииев Э. Ц. и Сандакова М. Р.

Полтора часа со сцены звучали и радовали каждого слушателя песни: «Мама- первое слово», «Белая лилия», «Сердечки», «Не обижайте муравья» и другие. Нескончаемые аплодисменты и улыбки озаряли зал. Юные исполнители приехали представить свои дошкольные учреждения из разных мест проживания: с.Батурино, Северный парк, Левобережный район, «Радужный», «Сказка», «Академия Крохи» из п. Зональная станция, с.Богашево.

Семья Шмойловых из детского сада с. Зоркальцево в составе: мама Наталья Сергеевна, Лиза и Ни-



кита задорно и весело исполнили русскую народную песню «Неделька» и получили диплом «Самая русская семья»!

Компетентное жюри (Мейран С. И., Карнаухов В. А., Реймхен И. Ю., Федотова А. В.) радушно оценило каждое выступление и вручило участникам дипломы по номинациям и подарки: «Самая нежная», «Самая трогательная», «Самая творческая» и другим номинациям.

Хочется выразить искренние слова благодарности: детям за любовь к песне и смелость; родителям за любовь к детям и развитие творческих способностей, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения; организаторам за красивый и добрый праздник; а всем слушателям — за подаренные улыбки!

**Вострикова И. М. — музыкальный руководитель
МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево»
Томского района.**



СОТРУДНИЧЕСТВО ДЕТСКОГО САДА С. ЗОРКАЛЬЦЕВО И БИБЛИОТЕКИ — КЛЮЧ К РАЗВИТИЮ ДЕТЕЙ

В современном мире, где информация становится доступной как никогда, важность чтения и развития навыков работы с книгами нельзя переоценить. Одним из эффективных способов формирования у детей интереса к литературе является взаимодействие между детским садом и библиотекой. Это сотрудничество приносит пользу детям, так и педагогам, создавая уникальную образовательную среду.



Совместные мероприятия позволяют обогатить образовательный процесс, развиваются речевые, творческие и интеллектуальные навыки, любознательность и желание читать. Дети знакомятся с книгами и героями произведений, что позволяет их вовлекать в обсуждение прочитанного.

Библиотекарь села Мезина Наталья Сергеевна традиционно организует разнообразные культурно-просветительские мероприятия для детей, включая экскурсии, чтение сказок, театрализованные постановки, мастер-классы, конкурсы по созданию поделок, выставки рисунков и декламацию стихотворений. За активное участие в этих мероприятиях дети награждаются дипломами.

Библиотека сегодня предлагает нам не только книги, но и различные мультимедийные ресурсы

и, использование которых в сочетании с традиционными методами помогает создать более увлекательный процесс обучения детей дошкольного возраста. Такой обмен опытом очень нужен, чтобы возвратить домашнее чтение.

В заключение хочется сказать, что такая работа — это важный шаг на пути к всестороннему развитию ребенка. Способствует формированию читательской культуры у малышей, расширяет их кругозор и обогащает внутренний мир. Создание партнерства между воспитателями и библиотекарем открывает новые горизонты для дошкольников, делая обучение интересным и увлекательным процессом!

Спасибо огромное Наталье Сергеевне за сотрудничество!

Воспитатель: Воробьева О. Н.

«ВОДОРОСЛЯМ — КРЫШКА»

Ребята из детского сада с. Зоркальцево приняли участие в «Проекте по оздоровлению рек», который стартовал в Саратовской области 17 марта 2025 апреля года. Проект направлен на формирование у населения чувства ответственности за нашу планету, в том числе за реки, на берегах которых мы все проживаем и пользуемся их ресурсами. Этот проект подразумевает разную деятельность его участников. А их более 200.000 человек — это и взрослые, и дети.



Наша команда присоединилась к акции этого проекта — «Водорослям крышка». Цель акции — сбор пластиковых крышечек, которые направляются на вторичную переработку, а на вырученные средства закупаются и выпускаются в реки мальки растительноядных и ценных видов рыб, чтобы очистить реку Волгу. 100 крышек — 1 малек! Для этого дети со своими родителями собирали пластиковые крышки, приносили их в детский сад, которые мы потом передали волонтерам в Благотворительный фонд «Экосфера». Мы примерно подсчитали собранное количество крышек, и оказалось около 10000, а это значит, 100 малеков. Это невероятное достижение, и мы гордимся

тем, что можем вносить свой вклад в оздоровление наших рек.

Как здорово, что есть такие проекты, которые объединяют неравнодушных людей к окружающей среде!

Коллектив детского сада с. Зоркальцево благодарит всех участников этой экологической акции!

**Воспитатель
Мария Александровна Короед**

ВМЕСТЕ МЫ ЕДИНЫ!

Это замечательно, что в дошкольном образовательном учреждении отмечают такой важный праздник, как День народного единства. Этот день символизирует единство народа, уважение традиций и культур разных народов нашей страны. Организация праздников способствует воспитанию патриотизма, уважения к истории и культуре России у детей.

В МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» Томского района прошли мероприятия, посвященные празднованию Дню народного единства, в ходе которых воспитанники узнали, что Россия — одно из самых многонациональных государств мира, и у каждого народа есть свои национальные костюмы, танцы, обычаи, традиции. Дошкольники познакомились со многими из них. Дети пели русские народные песни и водили хороводы, играли в национальную татарскую игру «Алыш-тыыйыш» («Перетягивание») — простую и веселую, развивающую силу и ловкость; якутскую игру «Ястреб и утки»; танцевали национальные цыганские танцы, исполняли танец народов Севера «Шаман и олени»; знакомились с костюмами.

Также в ходе познавательных мероприятий дети в доступной форме познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Этот праздник посвящен событиям начала XVII века, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польско-литовских



интервентов. Именно тогда русские люди разных сословий и национальностей объединились перед лицом общей угрозы, показав пример мужества, сплоченности и патриотизма.

Праздник День народного единства напоминает нам о важности единения, взаимопонимания и уважения друг к другу. Ведь именно в дружбе народов кроется сила нашей Родины. Мы рассказываем детям о значении праздника, подчеркивая ценность дружбы, взаимовыручки и любви к своей родине: говорим о роли Минина и Пожарского; рассматриваем картины и иллюстрации, изображающие героев тех времен; рисуем символы, посвященные празднику; читаем стихи и рассказы о дружбе и единстве.

Важно показать детям, что Россия — многонациональная страна, где живут представители разных народов, говорящие на разных языках, соблюдающие разные обычаи и традиции. Но объединяет их одно — любовь к своей Родине, стремление жить мирно и счастливо. «Вместе мы едины» — эта фраза прекрасно отражает идею Дня народного единства. Она подчеркивает важность сплоченности, вза-

имного уважения и сотрудничества между представителями разных народов и культур. Именно такое понимание позволяет строить гармоничное общество, где каждый чувствует себя частью большого целого.

Этот принцип особенно важен в детском возрасте, когда формируются первые представления о мире и людях вокруг. Воспитывая у детей чувство общности и ответственности друг перед другом, мы закладываем основу для будущего, в котором ценности мира, согласия и взаимоуважения станут нормой повседневной жизни.

Наши мероприятия позволяют детям почувствовать связь с корнями, развивают интерес к собственной культуре и способствуют формированию чувства принадлежности к большой и богатой русской цивилизации.

Перец Юлия Олеговна, старший воспитатель МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» Томского района

МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД С. ЗОРКАЛЬЦЕВО» ОБЛАСТНАЯ АКЦИЯ ПО СБОРУ МАКУЛАТУРЫ «СПАСИ ДЕРЕВО»

Сегодня проблема окружающей среды в России и во всём мире стоит особенно остро. И для того, чтобы сохранить планету для будущих поколиков, необходимо каждому человеку с раннего возраста научиться охранять природу.

Сбор и переработка макулатуры — это не просто способ избавиться от ненужных бумажных отходов, но и вклад в сохранение нашей планеты! Бумага — один из основных компонентов мусора в каждой семье.

В нашем районе стартовала осенняя акция «Спаси дерево». Дети второй младшей группы «Колобок» совместно с воспитателями и родителями приняли активное участие в акции, целью которой является формирование активной позиции детей в области

охраны окружающей среды и привлечение дошкольников к сбору бумаги и картона в целях сохранения лесов и уменьшения объемов мусора на полигонах. Наша задача как педагогов стала: донести до детей информацию о том, какую пользу они принесут обществу собрав бумагу, картон, газеты и т. д.

Дети и родители увлеклись идеей сбора макулатуры, привнесли из дома старые тетради, газеты, книги, картонные коробки. Мы с ребятами испытали чувство

гордости от того что, они маленькие граждане, стали участниками большой и важной работы!

Сбор макулатуры в детском саду — отличная инициатива, которая не только способствует экологическому воспитанию детей, но и прививает им любовь и чувство ответственности за охрану окружающей среды. Акция продолжается. Вместе мы сделаем мир чище!

**Воспитатель второй младшей группы
Воробьева Оксана Николаевна**



У НАС В ГОСТЯХ!

В гости в детский сад с. Зоркальцево приехал ансамбль русских народных инструментов «Сибирские узоры» (г. Томск) с праздничной зимней программой! В их репертуаре прозвучали инструментальные и вокальные произведения. Высокий уровень исполнительства: виртуозность, артистичность, музыкальность порадовали и детей, и взрослых. Дети вместе с музыкантами подпевали песни: «Кабы не было зимы», «Как на тоненький ледок», «Валенки», играли в игры «Снег руками разгребая», «Снежок».

Ребята восхищались игрой на русских народных инструментах: домре, балалайке, баяне! Каждый ребенок по-своему реагировал на музыку...

Дети смеялись, переговаривались, пританцовывали, хлопали в ладоши, радовались. И мы в очередной раз убеждаемся, что «живая» музыка дарит человеку красоту и радость, напол-

няет его задором, бодростью духа, новыми впечатлениями! Мы благодарим ансамбль «Сибирские узоры» за минуты вдохновения, привнесения подрастающего поколения к русской народной культуре, сохранения традиций и истории.

**Ждём к нам в гости с новой детской программой!
Вострикова И. М.**



ЭКСКУРСИЯ ПО ЗОРКАЛЬЦЕВО

Этот рассказ — взгляд
75 летнего человека
на наше село с высоты пер-
вой четверти 21 века.

19 октября 2025 года груп-
па пенсионеров, побы-
вали на обзорной экс-
курсии по старинному селу Зор-
кальцево, которому в этом году
исполнилось 291 год.

Сначала проехались по глав-
ной улице села — улице Тракто-
вая, ее длина составляет почти 2
километра. Остановились и сфо-
тографировались у дорожного
знака «Зоркальцево».

Все это время участников экс-
курсии сопровождала руководи-
тель музея и автор книги про Зор-
кальцево Трубицына Любовь Ге-
оргиевна, которая рассказала, что
этот знак в виде крыльев (на въ-
зде и выезде из села) был установ-
лен в 1975 году по проекту инже-
нера совхоза «Октябрь» — Лях Ва-
лерием Владимировичем.

А также она напомнила, что
до 1980-года прошлого столе-
тия было две деревни Зоркаль-
цево и Кудрино и их объединили
в одно село Зоркальцево, улицам
дали названия. А деревня Кудрино
осталась только в памяти лю-
дей и в названии магазина «Куд-
ринский».

Потом остановились у мест-
ной достопримечательности, уфи-
гуры лося, который стоит здесь
уже с 1967 года, он гордость и це-
ляя история села Зоркальцево.

Галина Яковлевна Жорова, ор-
ганизатор экскурсии и админис-
тратор села, показала новые ми-
крорайоны: «Теремки», «Раздо-
лье» и «Слобода Вольная».

История этих микрорайонов
началась в 2008 году с Праздника
топора. В 90-х годах каждый же-
лающий, мог приобрести участок
для ведения личного подсобного
хозяйства. Работникам совхоза
выделяли паи, но многие про-
давали их. Одним из покупателей
стал Сергей Викторович Воль-
ный, который в 2005 году основал
«Слободу Вольную», а затем появи-
лись «Теремки» и «Раздолье».

Для привлечения жителей
Вольный предложил организовать
Праздник топора. Почти год шла



подготовка, и с 2008 года празд-
ник стал ежегодным. Сегодня его
проводят в парке «Околица», и он
имеет международное значение.

Идея Вольного сработала: же-
лающих жить в Зоркальцевском
поселении стало больше. Людей
привлекает близость к городу,
транспортная доступность, краси-
вая природа и здоровая эко-
логия.

На сегодняшний день вокруг
села Зоркальцево появилось бо-
лее десяти микрорайонов, это ми-
крорайон «Покровский», который
имеет улицы с фамилиями участ-
ников Великой отечественной
войны: Колодникова, Галустовых,
есть и улица в честь купца Валгусо-
ва, основателя церкви в селе Зор-
кальцево. Микрорайон «За стран-
ником», с улицами: Бартули, Ком-
лева, Берёзовая и Платонова, мкр.
«Изумрудный» с двумя улицами
Изумрудная и Садовая, есть еще
микрорайоны «Зоркальцевские
усадьбы», «Пашино», «Солнечная
поляна» и другие.

На всех этих территориях ве-
дется активное строительство,
люди заселяются семьями и живут
здесь постоянно.

Центральная улица села Зор-
кальцево преобразилась: асфаль-
тированная дорога, современ-
ное освещение, отремонтиро-
ванные дома. Здесь есть детский сад,



школа и новый фельдшерско-аку-
шерский пункт.

Однако в селе есть и пробле-
мы. В 2020 году от удара молнии
сгорела церковь, и сейчас идёт
сбор средств на строительство но-
вой. Также не хватает достойного
дома культуры, а библиотека за-
нимает маленькую комнату.

Старые жители уходят в веч-
ность, на их место приезжают их
потомки и новые люди. Жизнь
продолжается...

Бывший житель села Зоркаль-
цево Г. И. Афонин сказал:
*Зоркальцево, село наше милое!
Приросли мы корнями к тебе,
Здесь родились мы, здесь и со-
старились.
И за все благодарны тебе!*

Т. А. Кантюева

«ПУСТЬ БУДЕТ ТЁПЛОЙ ОСЕНЬ ЖИЗНИ»

Осень жизни. Какая она?
Во многом это зависит
от нас, молодых.

И этот праздник, посвящён-
ный дню старшего поколе-
ния, напоминает не только
обществу, но и родным о том, что
рядом живут люди, которым нуж-
на забота и внимание.

Праздники позволяют отдох-
нуть душевно. В этот день со сце-
ны звучали самые тёплые, самые
искренние пожелания и краси-
вые песни, которые дарили дети
и взрослые.

Задолго до праздника нача-
лась подготовка. Красиво офор-
млена сцена, в фойе работает
фотозона. По традиции выстав-
ка-дегустация блюд, приготов-
ленных умелыми руками наших
бабушек.



А после концерта чаепитие,
которое смогли организовать bla-
годаря местным спонсорам.

Желаем вам жить долго
и счастливо!

Мироненко С. Ф.

ДЛЯ НАШИХ МАМ

День матери. Это светлый праздник, наполненный любовью и благодарностью, собирая вместе жителей села в уютном зале ДК Нелюбино. Яркие, красивые номера стали настоящим подарком. Гостями праздника были талантливые участники вокальной группы «Мечта» из ДК д. Петрово, которые внесли неповторимый колорит своим выступлением.



Ведущие Викторовна и Фё-
доровна были рады как го-
стям, так и хозяевам а. р. п.
«Вечёрка» и детям из танцеваль-
ного коллектива «Непоседушки»
и «Созвездие».

Обе дамы бойко болтали сидя
на старенькой скамейке, пригла-
шая раз за разом на сцену арти-
стов. Такова была задумка по сце-
нарию. И их старания не прошли
даром.

Праздник получился искрен-
ним, по-домашнему тёплым,
оставив самые добрые воспоми-
нания в сердцах присутствующих.

А в фойе разместилась вы-
ставка детских рисунков с пор-
третами мам. Мимо выставки не-
возможно было пройти. Ведь там
на белых листах бумаги самое до-
рогое — мамины лица, добрые
и бесконечно любимые.

С. Ф. Мироненко

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Добрую традицию провести в октябре закрытие фести-
вала здоровья «Ходи, Россия, ходи, Томская область!»
предложил областной совет ветеранов.

Наши ветераны, как всегда
лёгкие на подъём, приняли
участие в фестивале.

Бодрые, весёлые, с палочки-
ми в руках собрались в назначен-
ном месте.

Перво-наперво как следует
размялись, вспомнили правила
скандинавской ходьбы и дружно
отправились через всё село в Дом
Культуры. По пути сделали не-
сколько остановок для фото. День
выдался ветреный, было про-
хладно. Ну любовь к жизни, опти-
мизм и горячие сердца помогли

азартным участникам марафона.
Ещё несколько фото у ДК, а после
горячий чай и угощения. Улыбки
не сходили с лиц, разговаривали,
шутили, пели песни.

Марафон в честь 80-летия по-
беды в Великой Отечественной
войне состоялся. Благодарим
председателя совета ветеранов
в д. Нелюбино Мельникову Нину
Васильевну, которая вовлекает
ветеранов в общественную дея-
тельность, заботится об активном
долголетии своих подопечных.

Мироненко С. Ф.



БЕРЕГИТЕ МАТЕРЕЙ, БЕРЕГИ, УВАЖАЙТЕ, ЦЕНИТЕ И ЧТИТЕ!

Быть мамой, значит жить заботой,
Любить, хранить, оберегать,
Быть мамой — сложная работа,
Но лучше в мире не сыскать!

День матери — один из тех праздников, которые боятся случайно пропустить в суете повседневных забот. Этот праздник посвящен самой любимой и самой главной женщине, подарившей возможность жить и радоваться жизни.

В этот день повсеместно проходят праздничные концерты, конкурсы, фестиwalи, выставки, посвященные матерям. Не остались в стороне и жители д. Березкино от такого мероприятия. Накануне Дня матери 29 ноября в клуб собрались все неравнодушные к этому празднику. Заранее было размещено объявление о приглашении на просмотр театрально-концертной постановки «Берегите матерей!». Тема была выбрана не случайно, ведь дети вырастают и покидают родной дом. Часто матери остаются одни и с нетерпением ждут своих детей, которые редко навещают ее.



В. Д. Гиляка

Порой приходится идти на хитрость младшей сестре, послав телеграммы и таким образом собрать старших сестер. Вся жизнь промелькнет перед глазами умирающей матери.

Диалоги сестер, воспоминания матери сопровождаются номерами художественной самодеятельности детей. Биняковская Вероника показала замечательный цирковой номер со своей собачкой, песню «Родительский дом» исполнил дуэт матери и дочери Богдановой Натальи и Хлебниковой Татьяны и конечно песни о маме в исполнении вокальной группы «Березка».

Главным руководителем театрально-концертной постановки была заведующая ДК Нуянзина Ольга Анатольевна, а помощники — учащиеся школы, вокальная группа «Березка» и женский клуб «Встреча». Все присутствующие слушали с огромным неослабевающим интересом и вниманием. У некоторых были слезы на глазах. Благодарим за незабываемые впечатления, которые останутся в памяти навсегда!

В. Д. Гиляка

ДЕНЬ МАТЕРИ В ПОРОСИНО

28 ноября в Доме культуры деревни Поросино состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню матери. Мероприятие прошло в тёплой и дружественной атмосфере.

Первый номер, исполненный вокальной группой «Отрада» с песней «Мама-мамочка», вызвал у зрителей искренние эмоции. Особую реакцию аудитории получил номер с использованием ложек, который продемонстрировал высокий уровень народного искусства и мастерства.

Публика тепло встретила выступление Т. Маршаковой, активно поддерживая певицу аплодисментами и подпевая.

Юные артисты выразили свою любовь и уважение к матерям через танцевальные номера. Так, детский танцевальный коллектив представил хореографическую постановку «Куклы», а ученицы восьмого класса

исполнили зажигательный танец «Комбинация».

Кульминацией вечера стало выступление хореографического коллектива «Медея» из села Зоркальцево, которое оставило неизгладимое впечатление на зрителей.

Маленькие зрители с энтузиазмом подпевали Юлии Круглыхиной строчки из песни мамонтёнка, что добавило вечеру ещё больше радости и тепла.

Все номера концерта были наполнены искренностью и любовью, став искренним признанием в чувствах к самым дорогим людям — матерям, которые дарят нам жизнь, заботу и безусловную любовь.

Э. П. Кремер



ДЕНЬ ВОЛОНТЕРА

Ежегодно 5 декабря празднуется День волонтера. Этот праздник посвящён людям, которые безвозмездно помогают другим.

5 декабря в ДК «Поросино» прошла встреча волонтёров из организации «Воронеж Z» и «Победа будет с нами».

С приветственным словом к участникам встречи обратилась Алла Кутепова (волонтёр), которая поблагодарила собравшихся за их активную гражданскую позицию и искреннюю заботу о бойцах, которые находятся в зоне СВО.

После прошла церемония награждения грамотами и подарками, также участникам мероприятия подарили творческий подарок от Софии Архиповой, что создало атмосферу душевного единения.

А в завершении встречи пили чай с тортом, который подарил Сергей Миронов (волонтёр).

В этот день хочется поблагодарить всех, кто занимается волонтерской деятельностью. Ваш труд вдохновляет нас и показывает, что добро и сострадание способны преодолеть любые трудности. Пусть ваша энергия и энтузиазм никогда не иссякают!

С праздником, дорогие волонтёры! Спасибо вам за ваше сердце, открытость и готовность прийти на помощь!

Э. П. Кремер



ДЕНЬ ЗИМНИХ САЗОК В БИБЛИОТЕКЕ

5 декабря, отмечается чудесный праздник — День зимних сказок!



В этот день юные читатели детского сада из старшей группы «Дельфинчики» пришли в библиотеку на встречу со сказочным персонажем по имени Снегок. Но оказалось, что нетерпеливый Снегок вышел встречать ребят и заблудился... На помощь прилетела в библиотеку волшебная снежинка и подсказала, что искать Снегока нужно в загадочном, зимнем лесу. Долго не раздумывая, мы отправились на поиски. Что же было в этом волшебном путешествии?

Нас ожидало много испытаний и трудностей, в которых дошкольята проявили смекалку и командный дух. Мы вернули все замерзшие в сугробах предметы сказочным героям; отгадали

«снежные» загадки; нашли безопасный путь через реку; ловко прошли лабиринт, где спала Лиса Патрикейна. Помощница Снежинка сверкала и радовалась тому, как ловко ребята справляются со всеми испытаниями. Ребята нашли Снегока, ура! Глаза ребят светились от радости, а улыбки не сходили с лиц. Жалко только, что зимние дни короткие и ребятам было пора возвращаться в сад. На прощанье Снегок обещал, что больше никогда и никуда не будет уходить один.

Спасибо огромное воспитателям и детям за то, что пришли на мероприятие! Ваш вклад и участие сделали его особенным и незабываемым.

Мезина Н. С.

ВНИМАНИЕ! ОБЪЯВЛЕН НОВОГОДНИЙ КОНКУРС!

В целях формирования праздничной атмосферы на территории Зоркальцевского поселения проводится конкурс снежных фигур под названием «Новогодняя фантазия».

К участию в конкурсе приглашаются организации, учреждения, индивидуальные предприниматели, образовательные организации и жители населенных пунктов.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить фотографии празднично оформленных общественных пространств или придомовых территорий.

Заявки принимаются до 1 февраля 2026 года на электронную почту zorkalsp@gov70.ru или в администрацию, кабинет № 5.

Рекомендуется сопровождать заявку презентацией и пояснительной запиской, содержащей краткое описание концепции оформления и контактные данные.

Дополнительную информацию и Положение о конкурсе можно получить по телефону: 915-383 (Нина Алексеевна) или на официальном сайте Зоркальцевского сельского поселения.

КОНКУРС ДЛЯ ДЕТЕЙ

В Зоркальцевском сельском поселении завершён ежегодный конкурс на создание новогодней ёлочной игрушки.

Это мероприятие направлено на украшение главной уличной ели и создание праздничной атмосферы в преддверии Нового года и Рождества.

Организатором конкурса выступила Администрация Зоркальцевского сельского поселения.

В этом году юные мастера и их родители представили 85 уникальных работ, выполненных в разных техниках: фетр, картон, пенопласт, вязание, бисер и другие материалы. Среди поделок особенно выделялись оригинальные ёлочки, лошадки и снеговики.

Конкурсная комиссия отметила высокий уровень креативности и мастерства участников. Все ребята получили награды в следующих номинациях: «Лучшая новогодняя ёлочная игрушка», «Самая оригинальная ёлочная игрушка» и «Символ 2026 года».

В номинации «Приз зрительских симпатий» победили две семьи из села Зоркальцево. Семья Овчинниковых сделала шар с декоративными элементами, отражающими местные достопримечательности.



А семья Полищук представила игрушку в виде ретро-телевизора с изображением памятника «Лось».

Организаторы подчёркивают, что главная цель конкурса — не столько выявление победителей, сколько стимулирование творческой активности детей. Важно, что-

бы юные мастера развивали креативное мышление и умение создавать праздничное настроение.

19 декабря сотрудники администрации и ученики МБОУ «Зоркальцевская СОШ» Томского района школы украсили игрушками елку в центре села.

Н. А. Ваганова



ВНИМАНИЕ ВСЕГДА ПРИЯТНО

5 декабря в Доме культуры деревни Нелюбино состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов.

В настоящее время в первичной организации инвалидов состоит 60 человек. Организаторами и ведущими мероприятия выступили заведующая Домом культуры Светлана Мироненко, методист Ольга Кирилова, а также представители советов двух первичных организаций ветеранов и воинов.

На мероприятии выступил вокальный дуэт «Вечерка», исполнивший несколько музыкальных произведений. Также поздравления прозвучали от председателя совета ветеранов Геннадия Ивановича Неверова и главы Зоркальцевского сельского поселения В. Н. Лобыни. Сольное выступление с использованием гитары представил Марат Рахматулин.

В рамках мероприятия были организованы конкурсы и викторины, предоставившие участникам возможность проявить свои творческие способности. Атмосфера мероприятия была наполнена улыбками и радостью.

Выражаем благодарность за спонсорскую поддержку в проведении мероприятия Анне Майковой, Алексею Безбородову,



и руководство проектом, в рамках которого ученики начальных классов изготовили поздравительные открытки для инвалидов своими руками.

Член совета ветеранов и инвалидов Галина Сергеева была отмечена за организацию праздничного чаепития.

Благодарим всех за участие и поддержку. С наступающим Новым годом!

Мельникова Н. В.

«БУДЕМ МИЛОСЕРДНЫ»

З декабря отмечается Международный день инвалидов. Он напоминает нам о том, что общество обязано заботиться о тех, кто слаб, болен, немощен, и нуждается в содействии и поддержке.

История его возникновения началась в 80 — х годах прошлого столетия, когда Организация Объединенных Наций объявила 1983–1992 годы десятилетием инвалидов. В этот период проводилась работа по принятию мер в целях улучшения положения инвалидов и обеспечения для них равных возможностей, для дальнейшей интеграции их в общество.

Накануне этого дня, в Поросинской библиотеке — филиале, для детской аудитории, а точнее для обучающихся четвертого класса Поросинской школы прошел урок добра под названием «Люди особой заботы».

В ходе мероприятия мы разобрались, кто они эти люди, которых мы так бережно называем — инвалиды. Мы вспомнили о том, что каждый ребенок имеет свои права, которые закреплены в Конвенции прав ребенка:

На семью; заботу и защиту со стороны государства; посещать школу и учиться; на равенство в правах; свободу выражать свои мысли; на медицинское обслуживание; на отдых и досуг и многое другое.

И конечно же о том, что эти права так же необходимы детям с ограниченны-

ми возможностями здоровья. Каждый ребенок инвалид имеет право на дополнительную помощь со стороны государства, если есть особые потребности. Дети с ОВЗ имеют право на: образование; медицинскую помощь; на лучшие условия их содержания и лечения; на помощь государства, если они живут в нужде и бедности.

Ребятам рассказали о том, что многие из людей, ограниченных в своих физических возможностях — люди удивительной судьбы. Их мужеством и силой воли можно только восхищаться. Несмотря на трудности, они умеют не просто жить и выживать в порой неприветливом мире, но и ведут активную деятельность, занимаются творчеством. Детям было прочитано стихотворение о природе, Мартыновой Елены (инвалида по зрению). Затем ребята приняли участие в блиц — опросе, прослушали рассказ о добре и милосердии, разгадали кроссворд, и определили важные качества милосердного человека:

Понимание, душевность, дружелюбие, забота, сочувствие, доброта, вежливость, сопереживание.

Н. В. Механикова



«ЧТО ЗА ЧУДО, ЭТИ ЗИМНИЕ СКАЗКИ»

Вот и наступила настоящая календарная зима, со своими морозами и снегопадами и все мы живем в ожидании чуда. Зимой мы начинаем готовиться к праздникам, суетиться. А зима — это ведь не только Новый год и праздник. Зима — это безмолвие и тайны, сказки и легенды. Ежегодно 5 декабря в нашей стране отмечается День зимних сказок.

К этой литературной дате в Поросинской библиотеке подготовлена для детей и родителей книжная выставка «Зимний вечерком у печки». Зимний вечер — отличный повод провести время в кругу семьи и вспомнить замечательную традицию, возникшую в глубине веков, традицию семейного чтения. На выставке представлены как давно известные и полюбившиеся всем истории: «Серебряное копытце» П. Бажова, «Щелкунчик и мышиный король» Э. Гофмана, «Снежная королева» Г. — Х. Андерсена, «Ежик в тумане» С. Козлова, и многие другие сказки русских и за-

рубежных писателей. Сказки, полные добра и волшебства, которые могут скрасить зимний вечер.

Для ребят начальной школы, прошел тематический «День зимних сказок», дети познакомились с представленными на выставке книгами, вспомнили некоторые сказки и сказочные герои. Потом библиотекарь прочитала сказку П. Бажова «Серебряное копытце», «Два Мороза» М. Михайлова, а перед уходом ребятам предложили выбрать понравившуюся зимнюю книгу.

Н. В. Механикова



«МАМИН ДЕНЬ»

В ноябре мы отмечаем праздник — День матери. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. Самое прекрасное слово на земле — МАМА. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно одинаково нежно на всех языках мира. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые теплые и ласковые руки, которые умеют все. А в верном и чутком сердце мамы никогда не гаснет любовь, и сколько бы нам не было лет, нам всегда нужна мама.



В Российской империи День матери впервые отпраздновали в 1915 г. Официально же его начали отмечать с 1998 г. — ежегодно в последнее воскресенье ноября. Символом Дня матери в России — является пятилепестковая незабудка. В 2025 году этот день выпал на 30 ноября.

Накануне праздника, в Поросинской библиотеке прошел библиотечный урок под названием «Мамин день календаря», на него пришли ребята первого класса с учителем Валентиной Валерьевной Бурыхиной. Урок был направлен на улучшение хороших отношений в семьях наших детей, воспитание уважения и заботы, желание помочь и делать приятное маме, самому дорогому человеку на земле. Библиотекарь прочитала рассказы В. Сухомлинского «Семь дочерей», «Крылья матери». Ребята

внимательно слушали и сделали вывод, что очень важно поступать красиво по отношению к маме и конечно же не забывать добрые слова. Затем мы поиграли в игру «Ласковое словечко» — каждый ребенок, держа в руках бумажное сердечко, говорил ласковое слово о маме. Еще среди детей был проведен опрос — что можно сделать для мамы, когда она устанет; что сделать, чтобы у мамы было хорошее настроение и что я подарил бы маме когда стану взрослым? Потом ребята приняли участие в мастер — классе «Подарок для мамы» изготавливали из цветной бумаги поделку «Дамскую сумочку» украсив ее красивым цветком, и вложили в неё поздравительную открытку. В завершении мероприятия посмотрели мультфильм «Мама для мамонтенка»

Н. В. Механикова

НАШИ ПОБЕДЫ

Коллектив Администрации Зоркальцевского сельского поселения занял 2 место в областном конкурсе в агропромышленном комплексе Томской области в 2025 году в номинации:

«Лучший коллектив муниципального образования — сельского поселения по работе с малыми формами хозяйствования и развитию кооперации».

На концерте, посвященном Дню работников сельского хозяйства Томского района, подвели итоги уборочной и отметили достижения наших аграриев.

Конкурс проводится в рамках господдержки АПК Томской области, направлен на выявление лидеров и развитие кадрового потенциала отрасли. Лучших выбирали в более чем тридцати номинациях: между собой соревновались растениеводческие

и животноводческие коллективы и звенья. Комиссия определила самого успешного фермера, самого достойного животновода, ветеринарного специалиста, зоотехника, агронома и т. д.

Коллектив СПК (колхоз) «Нелюбино» одержал победу в номинации «Лучший коллектив сельскохозяйственного товаропроизводителя в области племенного животноводства».

Жорова Алла Валерьевна победила в номинации «Лучший оператор свиноводческих предприятий» — свиноводческий комплекс «Томский» АО «Сибагро».

Члены Совета ветеранов двух первичных организаций и Всероссийского общества инвалидов деревни Нелюбино выражают искреннюю благодарность предпринимателям Оксане Романовой и Наталии Анатольевне за организацию доставки ветеранов в Большой концертный зал на областной фестиваль «Битва хоров» Всероссийского общества инвалидов.

Также выражаем признательность за оказанную спонсорскую поддержку в проведении праздничных мероприятий.

Поздравляем вас с наступающим Новым годом и желаем счастья, тепла, добра и исполнения всех заветных желаний.

Н. В. Мельникова

ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

Дата проведения собрания: 13 декабря 2025 года
 Муниципальный район / городской округ Томской области: Томский район

Поселение Томской области*: Зоркальцевское сельское поселение

Населенный пункт: с. Зоркальцево

Повестка собрания:

1. Об избрании председателя и секретаря собрания
 2. О выборе инициативного проекта для последующего участия в конкурсном отборе в целях получения из областного бюджета субсидии на его финансовую поддержку (далее — проект)
 3. О финансировании проекта
 4. О неденежном вкладе населения в реализацию проекта
 5. Выбор инициативной группы для реализации проекта
 6. Иные вопросы
- Количество жителей населенного пункта, присутствующих на собрании 37 человек
- Ход собрания (описывается ход проведения собрания с указанием вопросов рассмотрения; выступа-

ющих лиц и суть их выступления по каждому вопросу; количество и наименование проектов, обсуждаемых на собрании, принятых решений по каждому вопросу):

1. Об избрании председателя и секретаря собрания **ЗАСЛУШАЛИ:**
Гула Евгению Владимировну с предложением избрать Овчинникову Евгению Сергеевну председателем собрания
2. О выборе проекта, предлагаемого населением в целях решения вопросов местного значения, для последующего составления конкурсной заявки **ЗАСЛУШАЛИ:**
Голоманскую Е. К. с предложением принять участие в конкурсном отборе проектов, предложенных непосредственно населением муниципальных образований Томской области, с проектом «Создание детской спортивно-игровой площадки по адресу, Томская об-

ласть, Томский район, с. Зоркальцево, ул. Колодникова, 14»

Голоманская Е. К. рассказала о содержании проекта. Потребность микрорайона в таком объекте социального значения, которое позволит концентрировать жителей в едином общем пространстве, даст детям возможность межвозрастной коммуникации, которая так необходима для органичной преемственности и их развития (младшие всегда учатся у старших), а взрослым — комфортное место для досуга детей и возможность поучаствовать в их занятиях. Даже небольшая детская площадка — это возможность проявления неуёмной детской энергии и отличный способ физического и эмоционального развития детей, развитие социально-коммуникативных, творческих и организаторских навыков, место для организованного безопасного досуга, а также пропаганда активного здорового образа жизни.

Опрос проводился с 24 ноября 2025 года по 26 ноября 2025 года, путем размещения информации в группе мессенджер «WhatsApp» микрорайона «Покровский». Всего в опросе приняли участие

108 человек, из 206-х зарегистрированных пользователей.

Учитывая социальную значимость и весомость данной проблемы, подтвержденную результатами опроса в ходе предварительного обсуждения проекта инициативной группой было предложено для обсуждения 5 вариантов наполнения МАФами площадки выбор граждан. Голосование за выбор варианта площадки проводилось путем голосования мессенджера «WhatsApp» Группа «Покровский», и установки реакций под предложенными вариантами в мессенджере «Телеграмм» Группа «Покровский», мессенджере «Max» Группа «Покровский».

РЕШИЛИ: Поддержать проект «Создание детской спортивно-игровой площадки по адресу, Томская область, Томский район, с. Зоркальцево, ул. Колодникова, 14» единогласно.

3. О стоимости и финансировании проекта **ЗАСЛУШАЛИ:**
Голоманскую Е. К. с информацией об участии населения, бизнеса и предварительной смете проекта.

N п/п	Наименование мероприятия, осуществляемого в ходе реализации проекта	Полная стоимость, руб.			Комментарий
		Всего, в т. ч.	за счет всех источников финансирования	за счет нефинансового участия	
1	2	3	4	5	6
1.	Разработка сметной документации (локального сметного расчета)	0	0	0	-
2.	Проверка достоверности определения сметной стоимости проекта	4 960	4 960	0	исходя из стоимости одной позиции 80 рублей, 25 позиций. 80*62=2000
3.	Работы по созданию, обустройству либо ремонту объекта инфраструктуры, включая приобретение материалов и оборудования в рамках реализации проекта (согласно сметной документации)	1 772 038,38	1 722 038,38	50 000	По графе 12 — согласно локально-сметному расчету (прилагается); По графе 5 — согласно калькуляции на нефинансовое участие (прилагается)
4.	Строительный контроль	36 852	36 852	0	2,14% от стоимости работ по локально-сметному расчету от 28.12.2019 № 1
5.	Прочее (описание):				
	Итого стоимость реализации проекта	1 813 850,38	1 763 850,38	50 000	X

Минимальная сумма софинансирования населения 4% от суммы проекта. Решили, что вклад населения составляет 152 000 (Сто пятьдесят две тысячи) рублей 00 копеек, что составляет 8% от доли общих финансовых затрат.

Голоманская Е. К. о важности инициативы на местах для развития территории и о софинансировании проекта из бюджета Зоркальцевского сельского поселения. Сумма софинансирования из бюджета поселения составляет 445 000 (Четыреста сорок пять тысяч) рублей 00 копеек, что составляет 25% стоимости проекта.

Голоманская Е. К. о важности привлечения бизнеса в развитие территории и о софинансиро-

вании проекта за счет средств юридических лиц, не являющихся государственными и муниципальными учреждениями, индивидуальных предпринимателей. Сумма софинансирования составит 27 000 (Двадцать семь тысяч) рублей 00 копеек, что составляет 2% стоимости проекта.

РЕШИЛИ: Утвердить предварительную стоимость проекта и доли участия населения, бизнеса и сельского поселения, единогласно.

4. О неденежном вкладе населения

ЗАСЛУШАЛИ:

Овчинникову Е. С. с информацией о неденежном участии населения микрорайона. Жители выразили готовность внести небольшой нефи-

нансовый вклад для реализации проекта. Предварительная подготовка территории под устанавливаемые МАФы, уборка мусора с этой территории, планировка, расчистка, разравнивание после завершения работ по установке, благоустройство

РЕШИЛИ: Утвердить формы и объемы неденежного участия населения микрорайона, единогласно.

5. Выбор инициативной группы для реализации проекта

ЗАСЛУШАЛИ:

Голоманскую Е. К. о выборе инициативной группы в следующем составе:

- 1) Овчинникова Евгения Сергеевна 8 953 911 03 22
- 2) Гула Евгения Владимировна 8 909 539 57 30
- 3) Голоманская Елена Константиновна 8 953 924 72 60

руководителем группы выбрать Овчинникова Евгения Сергеевна.
Задачи инициативной группы: работа с населением по разъяснению вопросов, касающихся проекта, формирование пакета документов для отправки на Конкурс, взаимодействие с Администрацией поселения.

РЕШИЛИ: Поддержать внесенное предложение, единогласно.

Итоги собрания (принятые решения):

N п/п	Вопрос	Принятое решение	количество проголосовавших		
			за	против	воздержался
1.	ФИО (последнее – при наличии) председателя и секретаря собрания	Овчинникова Евгения Сергеевна Гула Евгения Владимировна	37	-----	-----
2.	Наименование проекта, выбранного населением для подготовки конкурсной заявки, с указанием объекта инфраструктуры, на создание, обустройство или ремонт которого направлен проект	«Создание детской спортивно-игровой площадки по адресу, Томская область, Томский район, с. Зоркальцево, ул. Колодникова, 14»	37	-----	-----
3.	Предполагаемая общая стоимость реализации проекта (руб.)	1 813 850,38	37	-----	-----
4.	Сумма вклада населения (инициативных платежей физических лиц) на реализацию проекта (руб.)	152 000	37	-----	-----
5.	Нефинансовое участие населения в реализации проекта (формы, число участников)	Предварительная подготовка территории под устанавливаемые МАФы, уборка мусора с этой территории, планировка, расчистка, разравнивание после завершения работ по установке, благоустройство и пр.	37	-----	-----
6.	Состав инициативной группы	1) Овчинникова Евгения Сергеевна 2) Гула Евгения Владимировна 3) Голоманская Елена Константиновна	37	-----	-----
7.	Руководитель инициативной группы (ФИО (последнее – при наличии), контактные данные (телефон, фактический адрес проживания, адрес электронной почты (при наличии))	1)Овчинникова Евгения Сергеевна 8 953 911 03 22 e-mail: zaichufulay@mail.ru Адрес проживания: с. Зоркальцево,ул. Колодникова, 34	37	-----	-----

Заместитель Главы (либо уполномоченное лицо) администрации Зоркальцевского сельского поселения Томского района В. В. Даценко Заместитель Главы Зоркальцевского сельского поселения Уполномоченное лицо администрации муниципального района (городского округа). Председатель собрания Е. С. Овчинникова. Секретарь собрания Е. В. Гула

ЕДДС Томского района — это единая дежурно-диспетчерская служба отдела по ГО и ЧС Управления Делами Администрации Томского района.

Служба является органом повседневного управления звеном территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвы-

чайных ситуаций муниципального образования «Томский район».

Некоторые задачи ЕДДС:

- прием и передача сигналов гражданской обороны, мобилизационных органов, на изменение режимов функционирования звена территориальной подсистемы РСЧС;
- прием сообщений о пожарах, авариях, катастрофах, стихийных бедствиях и других

чрезвычайных ситуациях от населения и организаций;

- оперативное реагирование и координация совместных действий ведомственных дежурно-диспетчерских служб;
- оперативное управление силами и средствами аварийно-спасательных и других сил в условиях ЧС.

(ЕДДС) тел.: 40-11-22.



ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ!

Напоминаем, что до 15 января 2026 года вы все еще можете подать заявку с идеей, которую хотите реализовать в вашем населенном пункте (ремонт дорог, установка детской площадки, освещение улиц и так далее). Для этого нужно сформировать инициативную группу жителей и обратиться в администрацию сельского поселения, которая поможет оформить и отправить заявку. Далее проект будет направлен в Администрацию Томского района, а затем и в соответствующий департамент Томской области. Просим подать заявку немного раньше обозначенного срока, чтобы в случае необходимости ее можно было скорректировать.

Бюджет на реализацию формируется за счет средств областной и местной администрации, а также 4% поддержки самих инициаторов.

Обращаем внимание, что за 1 год от населенного пункта может быть подана только 1 заявка на инициативное бюджетирование (сумме не более 4 заявок от поселения).

По всем интересующим вопросам можно обратиться к Сысолиной Анне Ивановне по номеру 44-23-59 или ознакомиться с необходимой информацией на сайте: clck.ru/3QeQkY.

The infographic illustrates the six steps of the initiative budgeting process:

- Я Елена - жительница Томского района!** (I am Elena - a resident of Tomsky District) - A woman holding a yellow balloon. Text: "Я хочу сделать Томский район и мой населенный пункт лучше! Вместе с жителями мы давно хотим построить спортивную площадку около школы. И я могу реализовать свою идею через инициативное бюджетирование".
- Первое** - Two women talking. Text: "Я встречусь с моими соседями, коллегами и знакомыми. Предложу обсудить идею о создании спортивной площадки. Соберу инициативную группу из жителей, поддержавших эту идею".
- Второе** - Two people at a desk. Text: "Мы отправимся в Администрацию нашего поселения. Совместно с сотрудниками администрации сформируем проект и соберем средства для подачи заявки на конкурс".
- Третье** - A person working on a computer. Text: "Администрация поселения подготовит необходимые документы и передаст наш проект в Администрацию Томского района".
- Четвертое** - A woman holding a trophy. Text: "После этого наш проект пройдет отбор в областном Департаменте и будет участвовать в конкурсе с остальными проектами. Об итогах конкурса мы сможем узнать на сайте Департамента финансов Томской области".
- Давайте вместе сделаем наш район лучше!** - Text: "По возникшим вопросам можно обращаться по телефону: 44-23-59 (Сысолина Анна Ивановна)".

ИСТИННАЯ ЛЮБОВЬ — ОНА, КАК ЗОЛОТО: НИКОГДА НЕ ТУСКНЕЕ И С ГОДАМИ СТАНОВИТСЯ ЛИШЬ ЦЕННЕЕ

Годовщина супружеской жизни — одна из значимых дат в семейном календаре. Это настоящий праздник счастья и любви. Золотая свадьба — это 50-летие со дня бракосочетания, знаменательный юбилей, символизирующий прочность, ценность и долговечность отношений, которые выдержали испытание временем. Это символ взаимной любви, уважения, доверия и преданности, который отмечается с особым трепетом. В нашей деревне 27 декабря 2025 года семья Шиловых Владимира Дмитриевича и Людмилы Евгеньевны отпразднуют эту свадьбу.

Этот праздник является большим событием для самих юбиляров, их детей, внуков, друзей. Не каждый может похвастаться тем, что прожил в браке 50 лет. За это время супруги Шиловы по-настоящему научились ценить друг друга, переживать многое вместе, включая радости, ссоры, разногласия, другие приятные и неприятные моменты.

Владимир Дмитриевич и Людмила Евгеньевна — пожилые люди, но на заслуженный отдых не торопятся. Их долгая жизнь, безусловно, насыщена событиями, встречами, наполнена радостью взросления детей, рождения внуков и правнуков. Все вместе это можно назвать опытом. Хочу поделиться историей их любви и семейного счастья, так вся она тесно связана с моими воспоминаниями.

Владимир Дмитриевич родился 6 февраля 1955 года в с. Первое Мая Алма-Атинской области. В семье Шиловых росли семь детей — Володя самый младший.

В начале Великой Отечественной войны отца забрали на фронт защищать Родину. Дмитрий Михайлович дошел до Берлина. После победы вернулся в родные края. Мама — Анна Семеновна осталась с двумя детьми, один из которых родился в первые дни войны, труженица тыла, была очень счастлива возвращению супруга. Затем еще рождается пять детей и как заведено в больших семьях — старшие заботились о младших, а родители работали.

Людмила Евгеньевна также родилась в многодетной семье. Появилась на свет в г. Асино Томской области 29 декабря 1956 года. Её родители Пригоzonok Евгений Ермолаевич и Полина Дмитриевна, Людмила второй ребенок в семье, а так всего детей четверо. В шестидесятые годы семья Людмилы пе-



реехала из Сибири в Казахстан. Вот так судьба распорядилась!

Молодые люди жили на одной улице, учились в одной школе. После окончания школы Владимир обучался на курсах, стал шофером. В 1973 году был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Отслужив два года в Польше, вернулся домой. Пока Владимир служил, Людмила окончила среднюю школу.

Откладывать свадьбу не стали, так как отец уже был серьезно болен. Так уж получилось, что в один год двум детям свадьбу спровоцировали родители жениха — весной дочери и в конце года сыну. Стали жить с родителями мужа.

В феврале 1977 года у них родился сын Сергей, а в мае умер папа. В декабре 1978 года роди-

лась дочь Наталья. Врачи посоветовали сменить климат. Решено было вернуться на родину Людмилы, куда к тому времени уже перебрались ее родители. Так они переехали в с. Нелюбино, где Владимир работал в колхозе, а Людмила в Кудринском детском саду. Закончила Томский Педагогический колледж. Дочери стало лучше, и они решили вернуться к маме Володи в Казахстан. Здесь и рождается третий ребенок Анна в 1986 г. Людмила работает в средней школе учителем начальных классов, Владимир продолжает работать шофером. Старшие дети учатся в школе, с младшей мама помогает. Людмила поступает в Казахский педагогический институт им. Абая. Совмещает работу и учебу.

Наступили трудные 90-е годы. Старший сын закончил основную школу, младшей надо идти в первый класс — вот и решили в 1992 году переехать опять в Сибирь. Предложили достроить квартиры в д. Березкино. Владимир Дмитриевич работает шофером в разных организациях, не изменяя своей профессии. Людмила Евгеньевна учитель начальных классов в Березкинской школе и вот только в этом году пошла на заслуженный отдых — ветеран труда Томской области. Как-то я спросила ее: «А сколько выпускников у Вас?» — на что она сразу и не ответила — ведь за плечами 37 лет работы в школе учителем начальных классов и из них в Березкинской школе 32 года! Трепетно перебирает фотографии своих учеников, вспоминая каждого. Сколько замечательных спектаклей было показано детям! Людмила Евгеньевна длительное время вела кукольный и театральный кружки, дети выступали у себя в школе и выезжали к другим.

Сын Сергей продолжает профессию отца — шофер, работает водителем на школьном автобусе. Старшая дочь Наталья после окончания Березкинской школы поступила в Томский педагогический университет и в 1999 году вернулась в родную школу учителем математики и физики. Была заместителем директора по учебно-воспитательной работе. С 2023 года преподает математику в Томском политехническом техникум. Старшая дочь Наталья Елена также пошла по стопам бабушки и мамы и после окончания Томского педагогического университета работает учителем ИЗО в школе. Младшая дочь Анна закончила Педагогический колледж и в настоящее время работает в школе воспитателем в интерна-

те, а ее дочь Диана на последнем курсе Педагогического колледжа. Вот такая замечательная педагогическая династия у наших золотых Юбиляров!!!

Супруги Шиловы неоднократно были награждены Почетными грамотами за хорошую трудовую деятельность, за трудовое отличие.

Сейчас ведут небольшое домашнее хозяйство, Владимир Дмитриевич с большим удовольствием ездит на рыбалку, вот уже и внук Егор ему составляет компанию. а Людмилу Евгеньевну в свободное время можно увидеть за рукоделием; вышивка картин. Часто у них бывают дети с внуками (у них их восемь!), а сын стал уже дедушкой — старшая дочь Светлана подарила прекрасного внука, а дедушке с бабушкой правнука!

Золото добывается с трудом, по крупицам, так и семейная жизнь строится из мелочей в течение долгого времени. К тому же золото — один из самых мягких металлов — тоже символично, поскольку прожить вместе пол века можно благодаря мягкости и уступчивости

Ведь так не бывает, чтобы 50 лет прожить и не спорить, не поссориться ни разу. Всякое случалось, но прожили полвека хорошо. Конечно, заботятся друг о друге, муж жену бережет, а жена — мужа, и всегда так было. Только так и нужно жить, проявляя уважение и взаимопонимание друг к другу!

Желаем вам крепчайшего здоровья, неиссякаемой энергии, гармонии и тепла в вашем доме, чтобы каждый новый день приносил радость, а любовь горела еще ярче. Пусть ваша история продолжается еще долгие-долгие годы, наполненные счастьем и смехом ваших детей, внуков и правнуку!

В. Д. Гиляка

БРИГАДИР КУДРИНСКОЙ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ ЛЮДМИЛА АВРАМОВА ПОЛУЧИЛА ИЗ РУК ПРЕЗИДЕНТА РФ ОРДЕН «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД». В ЭТОМ ГОДУ ИМ НАГРАДИЛИ ВСЕГО ПЯТЬ ЧЕЛОВЕК ПО СТРАНЕ, И НАША ЗЕМЛЯЧКА — ЕДИНСТВЕННАЯ ИЗ СИБИРИ.

С таж Людмилы Петровны — больше 40 лет. Как отметил губернатор Владимир Мазур, её бригада за три года подняла удои с коровы почти на 700 литров в год. Это сильный результат и заслуженная награда.

Администрация Зоркальцевского сельского поселения выражает благодарность Людмиле Петровне за ее многолетний труд на благо нашей области, за преданность делу всей своей жизни, за подготовку молодых специалистов в области сельского хозяйства и за вклад в решение задач национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности».

Поздравляем с заслуженной наградой!



11 НОЯБРЯ СВОЙ 75-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛА ТАМАРА АЛЕКСЕЕВНА КАНТУЕВА

Тамара Алексеевна долгие годы работала воспитателем в детском саду. С 1990 до 2015 года трудилась в администрации, была социальным работником и администратором села Зоркальцево. Потом была председателем Совета ветеранов села Зоркальцево, а сейчас секретарь совета ветеранов села.

В 2014 году она была признана «Человеком года» в Томском районе, а номинация, по которой она была выдвинута, называлась «Милосердие». И это уже во многом характеризует человека.

Тамара Алексеевна — человек, который не может оставаться равнодушным к чужой беде. Проблемы старшего поколения и тех, кто нуждается в помощи, она воспринимает как свои собственные.

После выхода на пенсию Тамара Алексеевна продолжила работать: сначала администратором села, а затем пять лет социальным работником на дому.

Сейчас она официально не трудоустроена, но каждый день с утра спешит на помощь землякам. «Такой уж у меня характер — на месте не сидится», — объясняет Тамара Алексеевна. «Я хорошо знаю своих односельчан и понимаю, как помочь в той или иной ситуации. Люди сами обращаются, и я не отказываю».

Тамара Алексеевна Кантуюева родилась в деревне Петрово. Когда ей было восемь лет, семья переехала в село Зоркальцево. Отец, Алексей Петрович Дмитриев, погиб на фронте, оставил жену с пятью дочерьми.

«Он воевал пять лет, — вспоминает Тамара Алексеевна. — После войны было тяжело. Кто-то советовал отдать девочек в детдом, но мама не сдавалась и вырастила нас достойными людьми».

Тамара Алексеевна никогда не задумывалась о том, где ей работать. В родном селе всегда нужны были люди с образованием и однажды ей предложили работу в сельской администрации.

Несмотря на сомнения, она согласилась. Это было в 90-е годы, когда опыта в социальной работе не было ни у кого, а задач стояло много.

Потом Тамара Алексеевна стала курировать социальную работу всего поселения. За помощь пенсионерам она получила областную медаль «За заслуги в ветеранском движении» и юбилейную медаль «70 лет Томской области». Орденом Славы ветеранского движения была награждена в 2025 году.

Даже на пенсии она работает в ветеранской организации села. Тамара Алексеевна считает, что работа с людьми — это ее призвание. «Надо спешить делать добрые дела, пока есть такая возможность», — уверена она.

Кроме помощи землякам, она занимается увековечением памяти местных героев. Она участвовала в сборе информации для книг «История села Зоркальцево от средневековья до наших дней» и «Праздник



топора». Для книги «Они защищали родину» она написала 22 статьи о земляках и выступила соавтором издания.

Тамара Алексеевна также часто пишет материалы для газет «Томское предместье» и «Сельский перекресток» с самого первого ее выпуска с 2005 года.

Поздравить Тамару Алексеевну приехали коллеги из Администрации Зоркальцевского сельского поселения. Гостеприимная хозяйка, как всегда, встретила гостей вместе с близкими за праздничным столом, накрытым с любовью. Весь дом Тамары Алексеевны украшен фотографиями родных.

Пожелаем Тамаре Алексеевне крепкого здоровья и счастья на долгие годы!

Н. А. Ваганова

Рассказываем вам, что относится к крупногабаритному мусору (КГО) и твердым коммунальным отходам (ТКО), а что выбрасывать в контейнеры уже нельзя.

Если мусор не относится к категориям ТКО или КГО, возможны следующие варианты:

— Самостоятельный вывоз на специализированный полигон.

— Заказ услуги у регионального оператора или вашей управляющей компании. В Томском районе региональным оператором является ООО «АБФ Логистик». По вопросам вывоза мусора можете обратиться по телефону горячей линии 8-800-301-16-14.

— Продажа/передача таких материалов другим лицам.



Давайте вместе поддерживать чистоту и порядок в нашем районе!

Наши юбиляры

95 НИКОЛАЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ МОЗГАЛЕВУ

В селе Зоркальцево живет ветеран труда и труженик тыла Николай Васильевич Мозгалев, родившийся 23 декабря 1930 года.

С малых лет Николай Васильевич был связан с сельским хозяйством, ведь его семья имела лошадь. Весной 1941 года, предчувствуя начало войны, взрослые поручали ему и другим детям выполнять сельскохозяйственные работы на конях.

После ухода мужчин на фронт он продолжил трудиться самостоятельно, пахать, жать, молотить и перевозить зерно. За свой труд в годы Великой Отечественной войны он был удостоен медали «За доблестный труд», которую получил 15 мая 1947 года.

После войны он работал в колхозе до 1951 года, затем служил в армии с 1951 по 1954 год. Вернувшись, женился и воспитал четверых детей: Галину, Геннадия, Анну и Сергея. В 1958 году семья переехала в Зоркальцево, где Николай Васильевич стал плотником в колхозе «Объединение», а позже скотником на фермах совхозов «Рыболовский» и «Октябрь».

За добросовестный труд он был неоднократно награжден грамотами, а в 1973 году получил орден «Трудового Красного Знамени» и звание «Ветеран труда».

В 1990 году он вышел на пенсию,



но продолжал работать на ферме еще несколько лет.

На пенсии Николай Васильевич активно участвовал в жизни села, был членом совета и организатором мероприятий. Возил посетителей на лошади во время праздников, таких как «Праздник топора» и Масленица, выступал в самодеятельности, демонстрируя вокальные и хореографические таланты.

В день рождения сотрудники администрации Зоркальцевского поселения и Томского района поздравили ветерана с его 95-летием. К поздравлениям присоединились жители села, соседи и друзья.

Желаем Николаю Васильевичу крепкого здоровья, бодрости и долголетия!

Н. А. Ваганова

БЕСЦЕНЕН ЧЕЛОВЕК, ТЕПЛО ДАРЯЩИЙ

Совет ветеранов войны и труда, а также совет женщин деревни Нелюбино, совместно с активистами и жителями поселения, поздравляет с днем рождения Майкову Анну Николаевну.

Анна Николаевна Майкова в прошлом была секретарем отделения партии «Единая Россия». На протяжении трех пятилеток она занимала должности депутата совета Зоркальцевского сельского поселения и Думы Томского района. Ее работа отличалась разнообразием задач и высоким профессионализмом.

Анна Николаевна участвовала в строительстве и ямочном ремонте дорог в Нелюбино, установке автобусных остановок. Она всегда участвует в организации праздничных мероприятий для ветеранов и инвалидов, помогает народной дружине и участвовала в строительстве церкви в Губино. Это лишь малая часть ее заслуг.

Анна Николаевна всегда рядом с нами, делит наши радости и горести. Желаем ей здоровья, бодрости духа и счастья!



Н.В. Мельникова